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80η Επέτειος Μνήμης Ολοκαυτώματος Χορτιάτη 
1944-2024
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Με κάθε τιμή και επισημότητα ολοκληρώθηκαν με 
επιμνημόσυνη δέηση οι φετινές εκδηλώσεις μνήμης για το 
Ολοκαύτωμα τού Χορτιάτη που διοργάνωσε ο Δήμος Πυλαίας-
Χορτιάτη, με αφορμή την 80η επέτειο από τη Δευτέρα 2 
Σεπτεμβρίου 1944, ημέρα κατά την οποία 149 κάτοικοι του 
Χορτιάτη κάηκαν ζωντανοί από τους Ναζί.

Το πρωί τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Χορτιάτη Θεία Λειτουργία και εν 
συνέχεια πραγματοποιήθηκε Μνημόσυνο ενώ ακολούθησε νεκρώσιμο Τρισάγιο και 
κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο του Ολοκαυτώματος παρουσία σύσσωμων των 
αρχών της πόλης.
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Χαιρετισμό απηύθυνε ο Δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, κ. Ιγνάτιος Καϊτεζίδης ο 
οποίος χαρακτήρισε την ημέρα ως «ημέρα προσευχής και μνήμης για τα αθώα 
θύματα – μάρτυρες ενός ολοκληρωτικού Ολοκαυτώματος». Ενώ σημείωσε με 
νόημα: «Ο Χορτιάτης μπορεί να είναι ένα μικρό χωριό της πατρίδας μας, όμως το 
ολοκαύτωμα της 2ας Σεπτεμβρίου 1944 τον καθιστά ένα παγκόσμιο μνημείο 
αντίστασης απέναντι στον φασισμό. Τον καθιστά ένα σημείο αναφοράς για τις 
πανανθρώπινες αξίες του σεβασμού της ανθρώπινης ζωής, της ειρήνης και της 
ίδιας της δημοκρατίας. Από αυτόν λοιπόν τον τόπο, από το μαρτυρικό Χορτιάτη, 
στέλνουμε σήμερα και θα στέλνουμε πάντα σταθερά το μήνυμα: Γνώση, Μνήμη, 
Ειρήνη! Δεν ξεχνάμε!»

Κεντρικός ομιλητής στην εκδήλωση ήταν ο Δήμαρχος Λατσιών – Γερίου Κύπρου 
Χρίστος Πιτταράς, ο οποίος αφού σημείωσε ότι και η μαρτυρική Κύπρος έζησε ένα 
Ολοκαύτωμα με την τουρκική εισβολή πριν από 50 χρόνια επισήμανε τη σημασία 
της διατήρησης της ιστορικής γνώσης για τις επόμενες γενιές, που είναι 
σημαντικό να γνωρίζουν την ιστορία του τόπου τους.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με το Προσκλητήριο νεκρών, την τήρηση ενός λεπτού 
σιγής και την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.

Στις εκδηλώσεις κατά τις οποίες τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα εκπροσώπησε ο Πανοσιολογιώτατος αρχιμανδρίτης 
Παντελεήμων Αναστασιάδης, συμμετείχαν μεταξύ των άλλων ο Υφυπουργός 
Εσωτερικών Κωνσταντίνος Γκιουλέκας ως εκπρόσωπος της Κυβέρνησης, ο 
βουλευτής Θεοφάνης Παπάς ως εκπρόσωπος του Προέδρου της Βουλής, ο 
βουλευτής Σωκράτης Φάμελλος ως εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική 
Συμμαχία, ο βουλευτής Νίκος Παπαδόπουλος ως εκπρόσωπος του ΝΙΚΗ, βουλευτές, 
ο Διοικητής του Γ΄ΣΣ/ NRDC- GR Αντιστράτηγος Γαρίνης Αθανάσιος, Στρατιωτικές 
και Αστυνομικές Αρχές, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ και Δήμαρχος Αμπελοκήπων 
Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, Δήμαρχοι, εκπρόσωποι Μαρτυρικών Δήμων με 
επικεφαλή τον Δήμαρχο Καλαβρύτων Αθανάσιο Παπαδόπουλο, Προξενικές Αρχές, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Σωκράτης Δωρής ως εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη 
Απόστολου Τζιτζικώστα, εκπρόσωποι συλλόγων οικογενειών θυμάτων 
Ολοκαυτώματος και πλήθος κόσμου.
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